

听取长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查进展汇报

李克强要求坚决严查重处

并建立保障用药安全长效机制

国务院总理李克强7月30日主持召开国务院常务会议,听取吉林长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查进展汇报,要求坚决严查重处并建立保障用药安全长效机制;部署优化教育经费使用结构和落实义务教育教师工资待遇,办好人民满意的教育。

会议听取了国务院调查组的汇报。现已基本查明,长春长生公司在生产人用冻干狂犬病疫苗过程中,存在严重违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、擅自变更生产工艺、编造生产和检验记录、销毁证据等违法行为,性质极其恶劣,涉嫌犯罪。公安机关已拘留并提请批准逮捕相关责任人。下一步,国务院调查组要继续深入开展工作。一

要根据案件调查结果,依法从重对涉案企业和责任人、参与者作出严厉处罚,处以巨额罚款,并由司法机关进一步追究刑事责任,让严重违法犯罪者获刑入狱,把他们依法逐出市场,终身不得从事药品生产经营活动。二要指导各地全部回收销毁未使用的涉案疫苗。已出口的要监督企业召回,并及时向世界卫生组织和有关国家通报。对涉案企业生产的其他疫苗严格查验,发现问题立即处置。加快完成已开展的全国全部46家疫苗生产企业全链条监督检查,及时向社会公布结果。三要深入开展监管责任调查,决不能手软。对玩忽职守、失职渎职的坚决一查到底,对贪赃枉法、搞利益输送的要重拳打击,对负有领导责任的也要依法依规严厉追责。

四要全面查清涉案疫苗接种情况,依据相关领域专家作出的风险评估结果,科学拟定应对预案。相关部门要立足事实作出解释,及时回应社会关切。五要有针对性地抓紧研究提出进一步完善疫苗研发、生产、流通、使用全流程监管体制的方案,构建确保群众用药安全的长效机制。

会议指出,办好人民满意的教育,必须在保障教育合理投入的同时,把义务教育作为投入的重中之重,优化教育支出结构,促进公平而有质量的教育发展。各地要制定区域内各级学校生均经费和财政拨款基本标准,并建立动态调整机制。引导社会力量加大教育投入。财政教育经费存量资金优先保障,增量资金更多用于支持深度贫困地区和

贫困家庭子女。要将绩效管理覆盖所有财政教育资金,严禁超标准建设豪华学校,把教育经费的每一笔钱用到关键处。

会议听取了中小学教师工资待遇落实情况调查汇报,强调要强化地方政府责任,确保义务教育教师平均工资收入不低于当地公务员平均工资收入水平。凡未达到上述要求的都要限期整改达标,财力较强的省份尤其要加快进度,各地要定期向教育部、财政部报告落实情况,国务院适时开展督查。会议要求,要及时足额发放艰苦边远地区津贴、乡村教师生活补助等,提高义务教育学校的中高级教师岗位比例。严格规范教师编制管理,对符合条件的非在编教师要加快入编,并实行同工同酬。

/ 新华社

改革生动力 经济“跑”起来

——“只跑一次”改革的珲春实践

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

优化营商环境再发力,改革潮涌图们江。

今年以来,珲春市开足马力将“放管服”改革的航船驶入深水区——以“只跑一次”改革为突破口,对与群众生产生活关系最紧密的领域和事项“下猛药”,在群众反映最强烈、最渴望解决、最难办的事情上“动手术”,用实际行动增强人民群众的获得感和幸福感。

改革举措灵不灵,要靠成效来检验;政务服务好不好,群众最有发言权。

镜头一:“以前外国人想在珲春投资创业,办理经营登记手续非常复杂。现在多部门信息共享,出证时间大大缩短,省了奔波之苦。”在政务大厅刚刚拿到俄罗斯籍自然人登记证的伊万诺夫通过翻译告诉记者。

镜头二:“过去办理房屋过户十分麻烦,国土、地税、住建等部门都要走一圈儿,现在所有手续一站办全,别提多方便了。”珲春市民卢先生做房产中介服务,对不动产过户业务的变化,他赞不绝口。

镜头三:“我今天帮母亲办理户口迁入手续,结果忘记带父母的结婚证。原以为这趟白跑了,没想到市公安局采取‘容缺受理’,在证件没带齐的情况下,为我直接开出了证明,让我真的‘只跑一次’。”珲春市民窦女士拿着刚开出的“准予迁入证明”,兴奋地向记者展示着。

群众纷纷点赞,是政府努力的结果,也是各职能部门履行承诺的必然。

为把“只跑一次”改革落到实处,珲春市成立了高位协调的改革领导小组,并设立了5个专职推进组。相关涉批部门按照市政府全面推进“只跑一

次”改革实施方案要求,向社会公布行政审批事项清单,“一把手”上电视做承诺,市民人人都是监督员。

“我局向社会公布行政审批事项及公共服务事项清单共56项。实现‘只跑一次’改革行政审批事项及公共服务事项清单共56项,占总事项的100%。”珲春市文广新局局长金花说,该局将全力打造高效便利的政务环境,让信息、工作人员多跑腿,群众少跑腿,努力提高服务对象认同感和满意度。

目前,珲春市110个涉改单位共梳理政务服务事项1094项。其中,行政许可337项、行政给付25项、行政确认61项,其它行政职权92项,公共服务579项。经严格审核把关,向社会公布了两批“只跑一次”事项清单,共计717项。其中,行政许可174项、行政给付22项、行政确认35项,其它行政职权50项,公共服务事项436项。两批累计公布比例达65.54%。各部门通过任务分解,明确时间节点和工作要求,层层压实责任,环环协同配合,积极营造“左右共管、上下共推”的良好工作局面。

走进珲春市税务局办税服务大厅,导税咨询台上张贴的“最多跑一次”办税指南二维码引人注目。纳税人只需扫码就可以详细了解办理业务所需资料、办理流程 and 办结时限。依托电子税务局、微信公众号等“互联网+”办税服务平台,让纳税人在“跑”之前准备充分,真正实现“缴明白税,办明白事”。同时,该局全力推广“全程网上办”服务这一模式,将50余项涉税业务由“只跑一次”变为“一次都不跑”,通过高速、多元、不见面的办税模式免去了纳税人的来回奔波。该局推广的新办纳税人“套餐式”服务,针对个体工商户、增值税小规模纳税人和增值税一般纳税人三类不同主体进行精准区分,有针对性地开展集

成化服务,最大程度节省纳税人的办税时间及成本,进一步提升纳税服务质效。

和珲春市税务局一样,全市各相关部门从服务、政策、制度、环境多方面优化服务职能,集中力量把该管的事管好、该服务的服务到位。珲春市国土资源局不动产登记中心实现不动产9项即全部登记业务当日办结,并为老弱病残孕等特殊群体提供上门服务;公安局打破部门、警种界限,选取一个派出所作为身份证办证分设点,让群众“就近办证”;市场和监督管理局加快推进企业“多证合一”改革,将17个部门32项行政许可事项整合在营业执照的二维码上,实现相同信息“一次采集、一档管理、一网共享”,共发放“多证合一、一照一码”营业执照3864户……

“‘只跑一次’,‘只’是决心,是政府对高效能的坚定追求;‘一次’是标准,是政府部门对人民群众作出的庄严承诺。要通过实施这一改革,体现政府部门创新政务服务、着力便民利民的不懈努力和进步成果。”珲春市委常委、市政府副市长李德平说,作为开展相对集中行政许可权改革试点县市,《珲春市相对集中行政许可权改革实施方案》已获批复,省编办下发审核意见,同意设立市行政审批局。

改革是优化政务服务的“催化剂”,更是推动经济发展的“强引擎”。今年前五个月,珲春市招商引资到位资金37.4亿元;新建、续建项目开工64个;全口径接待游客116万人次;市场主体较2017年底新增969个。

改革永远在路上,干在实处显担当。随着“只跑一次”改革在珲春落地生根并开花结果,它必将用扎扎实实的改革成效带来百姓、企业、政府的共赢局面,成为珲春打造全省改革试验田的金字招牌,成为珲春示范区开放发展的动力之源。

/ 吉林日报记者 王法权 田婕

2018 长春书展活动精彩纷呈

第五届吉林省市民文化节的重点活动,2018年长春书展将于8月1日—5日在长春国际会展中心2号、3号馆举行。本次活动由省新闻出版广电局指导,长春市文化广电新闻出版局主办,长春市国际会展有限公司、吉林省新华书店集团长春市有限责任公司承办。展会期间,将组织开展《至诚报国·黄大年》图书分享报告会、青少年中华传统文化诵读大赛、“小小朗读者”等精彩的全民阅读活动,扩大全民阅读活动的社会影响力,建设书香吉林。

长春市贸促会出证认证业务2018年上半年实现平稳增长

2018年上半年,长春市贸促会出证认证业务实现平稳增长,各项数据指标均略高于去年同期水平。其中,一般原产地证书出证量614份,比去年同期增长8%,产地证签证金额4886万美元,出口62个国家和地区,“一带一路”沿线国家出证量增幅显著。代办商事证明书264份,同比增长9%,并开通帮助企业办理境外投资相关资质的使馆认证业务。新增注册企业10户,主要经营食品加工、进出口贸易和机械制造。累计解答企业咨询问题600余个,帮助大部分企业实现“只跑一次”办理出证认证业务的服务目标。

在业务拓展方面,上半年长春市贸促会已向中国贸促会商事认证中心申请开通了申办优惠原产地证书的业务资格,成为我省第二家具备相应资质的认证机构。

在服务企业方面,上半年长春市贸促会组织人员对全市部分进出口企业进行调研,了解企业实际诉求和困难,并通过中国贸促会法律部等有效渠道帮助企业研究和解决国际贸易方面的难题。例如,帮助吉林省华梦进出口有限公司处理境外客户回款较慢的问题,有效推进吉林大华机械制造有限公司提出的关于美国海关为企业开具支票在国内银行无法承兑问题,以及部分企业对我会法律服务工作提出的若干要求和建议。

下半年,长春市贸促会将继续做好出证认证业务的签发、统计工作,积极向企业宣传推广优惠原产地证书业务以及做好相关业务培训,进一步为长春地区进出口企业服务,解答企业咨询问题,确保提前并超额完成全年绩效指标任务。

/ 记者 李娜 报道